

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Zdeněk Matyáš

Název práce: Problémy migrace a následné integrace cizinců

Vedoucí práce: doc. PhDr. Václav Bělík, Ph.D.

Oponent práce: PhDr. Josef Kasal, MBA., Ph.D.

Téma práce: je velmi aktuální. Problematika legální a nelegální migrace je tématem, které můžeme označit jako společenský diskurs, na který ve společnosti existuje velké množství pohledů. Student se správně zaměřil na možnosti následné integrace cizinců v regionu. Oporou mu také bylo šetření z roku 2008, které ve své závěrečné práci realizoval absolvent Hammerschmied, který se zaměřoval na ochotu cizinců zaměřit se do naší společnosti. Vnímám jako cenné podívat se na problematiku s odstupem, jak v konkrétním regionu, při bouřlivých společenských změnách, dochází k možnému systémovému uchopení problematiky.

Práce je zaměřena: teoreticko – empiricky, práce má kvantitativní charakter.

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídající, grafická úprava práce je pečlivá

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: aktuální a odpovídající

Počet uváděných titulů: dostatečný, v případě pokračování v tématu bych doporučil zaměřit se více na publikace pedagogicko-psychologického charakteru.

Citace v textu: poměrně četná, ale přiměřená. Studentka cituje odpovídajícím způsobem. Míra shody s antiplagiátorským systémem Odevzdej.cz je 24 %, což na první pohled hodnotím jako vysokou míru shody. Při pečlivém prostudování reportu z portálu odevzdej.cz je zřejmé, že shoda je dána především citovanou legislativou, seznamem literatury, téměř shodným (odcitovaným, převzatým) dotazníkem z výše uvedené práce. Míra shody s jednotlivými tituly nepřekračuje 9%. Práci z tohoto pohledu vnímám jako pečlivě sestavenou a míra shody je dána objektivními důvody.

Formální stránka práce:

- Práce má logickou strukturu, grafická úprava práce mohla být úhlednější.
- Název kapitoly č.1 (Migrace) mohl být více specifikován k tématu práce
- Jako možná rada pro další studium – pokračovat s tématem více v sociálně pedagogicky orientovaných tématech – multikulturní výchova, mezigenerační soužití, setkávání kultur, komunitní práce apod.

Námět pro diskusi u obhajoby:

- Jaké vnímáte největší bariéry ve vztahu k problematice migrace na straně zkoumaných cizinců?
- Vyjádřete se k uvedené míře shody.
- Jaké patologické jevy vidíte jako nejčastější v životě migrujících cizinců v ČR?

Využitelnost pro praxi: Vysoká. Student může využitelnost své práce v praxi přiblížit u obhajoby ZP.

Cíl práce: Cíl práce je v úvodu popsán poměrně obecně, v empirické části je specifikován ve vztahu k empirickému šetření. Cíl zkoumání byl naplněn, cíl prezentovaný v úvodu v rámci rozsahu práce také.

Výsledné hodnocení:

Datum: 22.4.2019

.....
Podpis vedoucího práce